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Le clonage

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
Agriculture

•
cellule(s)

•
clonage

•
clonage artificiel

•
clonage reproductif

•
controverses

•
copies exactes

•
copies identiques
	•
différent

•
diversité

•
embryon

•
fragments

•
fusionner

•
génique

•
greffe

•
interdit
	•
in vitro
•
maladies génétiques

•
marcottage

•
mêmes gènes

•
mère porteuse

•
mise en terre

•
noyau
	•
organes

•
reproduction asexuée

•
seul parent

•
sexuée

•
thérapeutique

•
traitement.


a)
Il existe deux modes de reproduction. La reproduction ________________________, qui nécessite la participation de deux individus d’une même espèce de sexe _______________ ________________________, entraîne une ________________________ d’individus. 
La reproduction asexuée, qui produit un individu avec exactement les ________________ ___________, nécessite un ________________________. Les individus sont des copies conformes du parent. C’est une forme de ________________________. Le clonage est la reproduction d’un individu, d’une partie de celui-ci ou de l’un de ses gènes afin d’obtenir des ________________________. 

b)
Il existe le clonage naturel comme le bourgeonnement, le ________________________ou le bouturage ; ces exemples sont reliés au monde végétal. Le clonage naturel engendre des individus génétiquement identiques grâce à la ________________________________.

c)
Le clonage artificiel végétal est de plus en plus utilisé en ________________________. Il permet aux agriculteurs et aux fleuristes d’avoir des ______________________________ de plants avec les caractéristiques qu’ils désirent. La méthode _______________________ est simple à utiliser. Par exemple, pour une carotte, il faut prendre un plant que l’on désire reproduire, couper des ________________________ de racines, les mettre en culture dans des éprouvettes et les plants débutent leur poussée. Ensuite, c’est la _________________ _____________ de carottes génétiquement identiques à la carotte de départ.

d)
Comme la reproduction de certains animaux est sexuée, il faut faire appel au ___________ ________________________ pour obtenir un individu identique. La technique chez les animaux est la suivante : il faut prélever une ________________________ de l’individu que l’on veut cloner, et prélever un ovule provenant d’un autre individu dont on retire le ________________________, donc l’ADN. Ensuite, il faut ________________________ la cellule avec l’ovule sans le noyau. Un ________________________ est obtenu avec le bagage génétique de l’individu que l’on veut cloner. Il faut ensuite implanter l’embryon dans l’utérus d’une ________________________ qui amènera l’embryon à terme. L’exemple le plus connu, le taureau Starbuck, a une descendance génétique de 200 000 individus. Néanmoins, cette technique suscite beaucoup de ________________________, puisque, théoriquement, les êtres humains pourraient aussi être clonés.

e)
Chez l’être humain, on distingue deux types de clonage : le clonage reproductif et le clonage ________________________. Le ____________________________ a pour but de donner naissance à des bébés génétiquement identiques aux personnes qui se feront cloner. Ce genre d’expérience est ________________________ au Canada et aussi dans d’autres pays.

f)
Le clonage ________________________ est l’utilisation de techniques visant à obtenir des tissus ou des ________________________ génétiquement identiques à une personne ayant besoin d’une _____________________. Par exemple, à la suite d’une brûlure grave, un patient peut obtenir une greffe de peau à partir de ses propres ____________________.  

g)
Le clonage ________________________ est la reproduction d’une multitude de copies 
d’un même gène. Cette technique permet aux chercheurs d’effectuer des études sur les _____________________________, comme la fibrose kystique, afin de trouver un ________________________ ou une méthode de prévention.
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MANUEL : 	Chapitre 11, p. 369 à 373�
�
En lien avec la fiche synthèse 47�
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Activités de soutien – 2e année du 2e cycle
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